





## 《議會定期會·縣政總質詢》



## 王碧珍關注養殖漁業發展及道路用地規劃

記者陳冠霖／議會報導  
金門縣議員王碧珍昨日在議會第七屆第一次定期會第一天縣政總質詢課程，針對防疫政策提出質詢。她表示，金門做為一個海島，不可能沒有和海相關的產業，可以是海上休閒遊憩、海上觀光、海產養殖等，而金門周遭的水文、水質，在養殖上面有些限制，過去甚少梳理，已有要求同仁，針對漁業權的劃設相關等問題。

王碧珍說，金門在漁產方面，近年好像都沒什麼成就，她之前到澎湖參觀漁業，發現澎湖的養殖漁業發展很好，也是澎湖縣政府的經濟命脈之一。王碧珍說，金門和澎湖一樣，都是四面環海的島嶼，雖然澎湖的養殖漁業都是深海，金門是靠近廈門，所以西部屬於潮間帶地形，養殖的方面會不太一樣，但縣府對於

的精神有九十分以上，但受限地區條件，所以才說總體有八十分以上的信心。

王秀玉指出，她接受民眾對防疫反映的意見

，且用個案反映出來，防疫政策沒有好與不好，只有要做得最好，所以有些問題提出做參考，如PCR及綠色通道、兒童確診門診、大型群聚感染處理、醫療防疫包、視訊問診、醫事人員集體防護服及慰問金，防疫中心已具有雛形，小缺失滾動式修正，在質詢也得到回應，讓民眾清楚防疫政策。

王秀玉表示之前長照快篩陽確診部份，現場當時有做PCR，期未來碰到長照或醫療機構有發生大規模快篩陽，希望縣府或醫院可以佈建綠色通道，減少民眾等待時間及縮短作業流程。至於王秀玉說第一防疫人員很辛苦，是否有防疫慰問金？縣長楊鎮浯表示，上個月帶縣府同仁到金醫、消防局、環保局的多個防疫單位致贈慰問金及表示感謝，等防疫告一段落後，還有整個整體的感謝。

王秀玉表示，針對新冠肺炎門診，網路也看不出有最新冠整合門診科別，如此民眾會不明白醫院

有開長新冠整合門診，而且用胸腔科門診，請

醫院有一個完整長新冠整合門診服務。

王秀玉說，縣長近年關心學童教育及完成很

讓人民恢復往常的正常生活型態，並問縣長

對於縣府團隊及金醫體制表現及應變能

力打幾分？對此，縣長楊鎮浯說，在其整體

防疫表現，本縣從前年以來的兩年半防疫表

現，絕對在八十分以上，軍政單位機關投入

步獎，全國第二名，她表達恭喜之意，並說

議員王秀玉質詢表示遠見最新民調，縣長

王秀玉質詢表示遠見最新民調，縣長







國立臺灣文學館、臺南市美術館幾位資深志工夥伴，與我相約2022年6月19~21日要到金門玩，並且指定期玩假的。我欣然同意。

世事無常，那三天我因故不得不缺席，在取得陳秀慧、田美淑、徐如玲、黃惠娟、高葉鴻秋等人的諒解之餘，趕緊拜託幾位金門的朋友，如果她們真的到金門玩假的，請大家撥冗出面協助。

什麼叫作到金門玩假的？緣起是：我2021年8月29

## 她們真的到金門玩假的

◎陳益源

日在《活江夜話》寫過一篇〈我在金門鑽進關公的肚子裡〉，今年3月初，當她們提議一起到金門玩時，護理師如玲特別強調此行「重點就是一定要進入關公的肚子去瞧瞧，還有假廟、假店……」，因此「玩假的」便成為她們6月金門之行的旅遊主軸。

除了金門之外，我實在想不出臺灣還有哪個地方可以同時出現偽裝商店、偽裝廟宇、偽裝墳墓和各種軍事與民防的偽裝設施（例如山中和地下的坑道）；然而，歷來前往金門的旅行團不計其數，倒也從未聽說有專門「玩假的」的旅遊路線。

既然秀慧大隊長她們的自由行真的想到金門玩假的，那我就替她們做以下的規劃：

6/19（日）下午，請蘇課長帶她們參觀安岐偽裝商店、偽裝土地公廟，以及賈村偽裝天地廟（真的可以鑽入關公神像的肚子裡），並尋找瓊林孚濟廟旁的偽裝墳墓。

6/20（一）上午，請劉老師帶她們參觀東山觀音寺（原碉堡上的假廟，後來弄假成真）、碧山陳清吉洋樓（電影《軍中樂園》拍攝現場，實際上該棟建築物並非特約茶室，所以也是假的），並拜訪碧山睿友文學館長、金門小說家陳長慶先生。

6/20（一）下午，請蔡大哥帶她們參觀一處偽裝的地下戰備坑道。專業、熱情的蔡大哥建議增加金沙鎮東珩村明朝進士陳健古墓的參訪行程（該處古蹟乃衣冠塚，形同假墓），並且去金湖鎮建華賞鳥站，透過綠色偽裝廊道近距離欣賞夏季候鳥粟喉蜂虎進出巢穴的壯觀場面。

6/21（二）上午，參觀金門惟一官窯：金門陶瓷廠博物館，內有許多書畫名家（如張大千）創作燒製的陶瓷。相對於畫作真跡而言，這些陶瓷算是仿真藝品。

6/21（二）下午，參觀正在金門尚義機場展出的李錫福「斗與拱的對話」：中國傳統木結構斗拱積木模型展。

我想，我這樣的規劃與安排應該就很有看頭了吧？沒想到她們除了完成上述事先排定的所有「玩假的」行程之外，短短三天兩夜，另外在葉輔水官長等人的陪同下，又抽空參觀了榕園俞大維紀念館、古寧頭戰史館、慈湖三角堡、金門總兵署（含後浦小鎮導覽）、田浦東嶽泰山廟、建功嶼、金湖三家村孔雀園，而且品嚐了喜相逢刀削麵、王阿婆蚵仔麵線，以及信源海產店、安哲甕仔雞餐廳、聯泰餐廳等金門知名餐館的各種美食。

出乎我意料之外的還有，好友蔡遠進團長又臨時起意，邀請她們到金寧鄉西堡村的金門傀儡戲劇團，教她們親手操作懸絲傀儡。他說傀儡並非真人，與此行她們「玩假的」的旅遊宗旨並不違背。

這樣一趟到金門「玩假的」的行程，秀慧、鴻秋讚嘆地文化真真假假，假假真真；美淑則說金門朋友的真情實意，最令她感動；惠娟也說和善、儒雅、豪邁的金門人讓人倍感親切。至於行前誓言「一定要進入關公的肚子去瞧瞧」的如玲惟恐進得去出不來，最後是眼睜睜看著美淑、鴻秋代為體驗，不過她說：「短暫的三天旅程，有歷史、文學、戰地文化、生態解說、戲偶藝術等不同面向地去認識這片曾經在戰火中飽受摧殘的土地，她像浴火鳳凰般的美麗且令人流連忘返！」

看來她們這次到金門玩假的，是真的很好玩。

## 關於貓

——永遠是身邊有貓，心中有愛

◎文：曾湘綾，攝影：章家祥

雨

貓兒站在窗口，凝望著，除了婆娑舞動的樹影，長長的街，什麼也沒有。午后雷聲隆隆。原本躁熱的街道，經過雨的洗禮，變得無比溫潤，宛如波光粼粼的河。

女人見了，臉上浮現出微微的笑容，也柔撫起那隻銀灰色的貓。輕輕打開窗，任綿密的雨滴迎風飄飛入室，浸濕她烏亮的髮梢，和貓兒銀絹般柔軟的長毛。

一會，雷聲變得猛烈，窗外的微雨，開始暴怒了起來，窗櫺剎時被烈雨擊打的啪噠亂響。窗裡的女人懷抱著貓，傾刻，消失在雨中。

這時，門突然被打開，一個讓雨淋的渾身濕透的男人，牢牢捧著女人和貓的照片，小心翼翼的放在案前，也點上香祭拜。

叩

午夜響起一陣迫切的敲門聲，叩、叩、叩，像是來自陰間的催命符，她躲在被窩，嚇得渾身發抖。

答錄機如昔傳來男人渾厚溫柔的嗓音，小寶貝，吃飯了沒啊，要聽我的話喔，吃完飯以後，乖乖睡覺，等我回來。

哪睡得著啊，門外那越來越窒息的敲門聲，眼看就要穿牆而入，掐住她的脖頸，讓她不能呼吸。

當她驚慌失措，恨不得從房間遁走，家裡的電話，無預警響了起來，答錄機慌亂發出女子的啜泣聲，我不是故意的，我真的真的很愛他，那是場意外啊。

叩門聲，消失了，整個世界，只剩下她的心，急促的跳動，撲通，撲通、撲通……。

貓

他送給她一隻貓。貓有雙水藍色美麗的瞳眸，眼神剔透晶瑩，彷彿會說話。貓喜歡她，她喜歡

他，永遠。

可送貓之後，他卻不告而別，沒留下任何消息。她十分傷心，時時刻刻向貓傾訴，對他無限的思念與不捨。

歲月匆匆流逝，她又喜歡上另一個他，甜蜜的對貓透露，同新歡的點點滴滴。

貓，張著那雙碧藍似海的眸子，深深凝望著她，似乎理解她的背叛，僅僅爲了撫平內心的傷痛。

這天，她睡的很沈，她的貓，從床上躍到窗台，竄了出去，跟在新歡的背後，一如那日，尾隨她的舊愛，亦步亦趨，沒留下半點痕跡。

窺

她的眼睛睜得好大，握在掌中的望遠鏡，也是。對面窗簾緊閉，整日沒有動靜。

一會，有隻鳥飛進窗台，啾啾叫了幾聲，對面厚厚的窗簾，緩緩拉到一半，露出一雙貓的眼睛。

貓眼，碧綠而清澈，藉由望遠鏡聚焦，恍如多年前，她指間的綠寶石，閃閃發亮，那是他送給她的信物。

他說，她像他的貓，有雙美麗迷離的眼睛。即便是來世，也能穿透他的心。

又過了一會，貓的女主人來了，把沉重的窗簾，整個打開，她透過望遠鏡，清楚的看見，他像貓，正慵懶的，躺在女主人的懷裡。

午後書房

書靜靜躺在那裏，一隻貓，也靜靜躺在書的旁邊。整個房間空盪盪的，只聽見風吹過貓的耳際，吹開案前不知是誰的書頁，流轉的輕音。

午后金陽穿過閃爍的葉影，發現窗台上有一隻小鸚鵡張開繽紛的羽翼，矇著風，悄悄飛了進來，停在貓的身旁，發出嘹亮的歌聲，學風，試圖喚醒，書中沈睡許久的精靈。

貓，終於甦醒，靜靜躺在貓身旁的，架上數以萬計的書，也靜靜睜開惺忪的眼睛，微微打了個哈欠，聆聽起窗台小鸚鵡曼妙的歌聲，愉悅的，迎著午后溫軟的風，宛如百年前那樣，譜寫出一首首動人的詩篇。

躲貓貓

貓貓吃壞肚子，整天無精打采，到處東躲西藏，賭氣似的神隱起來。

起初，她沒理貓貓，還是忘情滑手機。可現在，叫了好幾回，還是不見貓貓的蹤跡。

她有些急了，開始在若大的屋子，各個臥室可能想到的狹小角落，不斷瘋狂搜尋，深怕她的貓貓，會像丈夫一樣。

那年，她總愛撫著貓貓銀灰色的長毛，才能安心入眠，丈夫好幾回跟她抱怨，她抱著貓貓睡，那我該摟著誰睡啊？

她邊聽、邊哄著貓貓，只覺丈夫在吃醋撒嬌，一個字也沒當真。直到丈夫同貓貓一樣躲起來，猛然消失在她的生活。

餘年

男人得意的把墨藍色床單鋪蓋在客廳的沙發上，覺得瞬間可以將夜空的星星溫柔的擁抱，宛如親吻那年的月色。

桌旁新買的復古咖啡機，正飄出濃濃的香氣，精巧的歐式雕花餐盤，安放著幾片甜美的馬卡龍，恍若輕輕一咬，即刻芬芳滿室。

而四周林立的書櫃，櫃子擺放的照片書畫，全是親朋饋贈的回憶與禮物。隨手一拿，便能聽見時光曼妙的旋律，往日的歡樂笑



語，襲入耳際。

直到那隻貓，站了起來，沙發上的墨藍色星空，莫名飄起雪，落在男人同樣銀白的髮梢，沾滿灰塵的，每一個日子。

灰貓

她發現那隻灰貓出現在網路平台時，一雙衰頹的眼睛，突地亮了起來。

因爲心急，沒等丈夫幫忙，就飛快按了鍵盤，定購下單，深怕有誰把灰貓搶走，平白讓她的期待落空。

可周末網路老當機，下單搶貨的，比比皆是，稍不留神，灰貓，竟然被人奪去了。

她前前後後，選定三家，按得手快要脫臼，總算，總算擄獲灰貓，也鬆了一口氣。

隔日如期到貨，丈夫代她簽收，表情凝重的，將灰貓安靜的放進儲藏室。

門才打開，有著藍色眸子的灰貓，一隻隻從櫃子上，摔了下來。

那是女兒生前，最愛的抱枕，她送的禮物。

山中奇遇

入住老宅那天，山中的霧氣濃烈異常，高聳的屋頂，好像有什麼盯著他。村子的人大約回家取

暖去了，窗外半個鬼影也沒，他把錄相機擺好，累得躺在床上休息，眼皮越來越沉。

出發前，總編耳提面命，要他務必拍到山村的奇聞軼事，最好能瞬間捕捉到靈魂出竅，那麼這期周刊肯定大賣，他的獎金也能如期落袋。

廢棄的山中老宅，靜得只聽見他微微的打呼，還有破敗的門被風吹的咔咔作響。偶爾，耳邊傳來幾聲林間野狼的低鳴。

天，越來越冷，夜，更深了，他睡得不醒人事，有道黑影悄悄從屋頂竄了下來，踩著無比輕盈的脚步，緩緩走到他的床邊。

屋內的錄相機感應到了，猛然咔擦一聲，照片剎時啪答，掉了出來，暗夜裡，只見那隻張牙舞爪的怪貓，正不斷撕咬爬滿他全身的鬼魅，也瞪大眼睛望著，面無血色的他。

備註：

初到雲南麗江的旅人，可曾注意過，蹲在灰瓦屋脊上的一隻怪貓？據說瓦貓有避邪鎮災的作用。因此，當自家大門正對面有廟宇或高房，認爲不吉利，並會影響財運，帶來疾病災禍時，就會在自家房的大門和正堂屋頂安放一隻瓦貓，瓦貓怒目相對，可以驅鬼避邪、消災解禍，吃掉一切妖魔鬼怪。

！

，因爲阿成所剩時日不多，因此買很貴的蘋果給阿成吃！

美慈與美慧得知阿爸住院於花崗石醫院，利用期末考第一天考完試的中午到沙美搭公車，她們也不知道要如何搭公車去花崗石醫院，就在不斷的問路情形下，經過一、二個小時的轉車，終於搭上會經過花崗石醫院站的公車，到了醫院，問了護理站，在護士告之下，美慈與美慧找到了阿爸的病房，走進病房就看到阿爸虛弱的躺在病床上，臉色非常的蒼白，阿爸還是打起精神坐起來，招呼美慈與美慧要不要吃蘋果，當下美慈與美慧覺得這麼貴的蘋果是要留給阿爸吃的，便問阿爸身體有沒有好一些，阿爸故做鎮定的回答說：阿爸身體好很多，你們不用擔心！阿爸拖著虛弱的身體送美慈與美慧到醫院門口說：慇懃啊，你們趕快回去讀書，明天還要期末考，醫院不是好地方，不要久留，趕快回去！當時正值金門冬天，天氣非常寒冷，只看到阿爸穿著醫院單薄的病服，並揮手叫美慈與美慧趕快回家，美慈與美慧正站在阿爸的側邊，看到阿爸的眼角泛著淚，阿爸是愛我們的，美慈與美慧不禁流下眼淚來！

最後阿成在彌留之際回了家，美慈與美慧在學校老師通知下回家，回家後就看到阿爸緊跟著握著阿母景惠的手，阿爸的手慢慢的鬆開了，阿爸終於放下他所有的摯愛，安詳的走了！阿爸再也不用承受肝癌的痛苦，對阿爸而言何嘗不是一種解脫！

## 阿爸的眼淚

◎文中華

金門的夏天非常炎熱，柏油路面被太陽曬的冒煙，此時阿成正在農地種菜，阿成從農地高處往底下的馬路望去，只有稀疏的車輛經過，水井離菜園有一段路，就看到阿成很吃力的從井裡打水，一桶一桶的提著去澆菜，汗水一滴一滴從阿成臉上滑落，黃昏時刻有如鹹蛋黃般的夕陽斜掛在天邊，總算一天農地的工作完成了，阿成趕著牛車從農地回家！

春霞是阿成的養母，春霞的先生很早在二戰時期爲躲避日本徵軍夫，搭船逃往南洋地區去避難，從此音訊全無，是生是死春霞也不知道！春霞自己獨守寡，再在親戚促成下，堂姊將其一個女兒景惠過繼給春霞當養女，與春霞做伴，也可以說是春霞的童養媳！

早年阿成是在料羅港當搬運工人，由於父母親雙亡，後來在朋友促成下被春霞收養爲養子！

春霞對阿成視如己出，並在春霞的做主下，娶了春霞的童養媳景惠當妻子，由於春霞一直有爲祖先留下香火，傳宗接代的觀念，以致連續六胎都是女兒，終於最後一胎生了一個兒子，才停止生育！

家中連阿成共有十口要吃飯，應該說是十二口，後來因春霞的親戚老婆得了不治之症病逝，先生也因思念太太之情，想不開，也跟著老婆走了，春霞便收養了他們留下的一對兒女！家中十二口人都要靠阿成一人獨力在農地幹活種菜！

阿成日復一日的到農地種菜，也因過於勞累，阿成右邊腹部長了一個腫瘤，起先阿成也不爲意，繼續在農地辛勤的種菜，但腹部的腫瘤愈長愈大塊，終於阿成無力起床到農地幹活！

阿成日復一日的到農地種菜，也因過於勞累，阿成右邊腹部長了一個腫瘤，起先阿成也不爲意，繼續在農地辛勤的種菜，但腹部的腫瘤愈長愈大塊，終於阿成無力起床到農地幹活！



# 台美貿易倡議首次會議 經貿辦：目標一致



台美21世紀貿易倡議美東時間27日在華府貿易代表署召開，4個多小時的會談中，雙方重申將制定具體途徑以深化美台經貿關係，並約定在不久將來更多會談。圖為美國貿易代表署。

【中央社記者賴士榛台北28日電】

美21世紀貿易倡議首次會議昨天在華府舉行。行政院今天指出，雙方皆肯定台美目標一致，價值一致，未來將基於會議的討論基礎前進，盼最短時間啓動下一階段工作。

行政院經貿談判辦公室今天發布新聞稿指出，此次會議最主要目的，是由雙方貿易首長聽取台美雙方對貿易倡議具有關係的人士以及團體，對深化台美經貿關係的意見，並交換意見。

經濟辦指出，會中台美雙方各相關團體闡述對未來台美經貿架構內容的看法。

## 區域戰略競爭加劇

【中央社雪梨28日綜合外電報導】太平洋區域安全關係競爭加劇，中國正打算主辦場會議，與下個月登場的太平洋島國論壇較勁。澳洲新任太平洋事務部長今天說，澳洲將創立一所國防學校來訓練太平洋島國軍隊。

澳洲國際發展與太平洋事務部長康洛伊（Pat Conroy）今天在一場太平洋洋事務會議上表示，澳洲將把空中監視太平洋專屬經濟區域的資金增加至兩倍，且由於太平洋海平面上升預測將為全球平均值的4倍，澳洲也將提供資金讓太平洋島國打造更具適應力的基礎建設。

康洛伊在對斐濟首都蘇瓦（Suva）一場會議發表的視訊演說中表示：「澳洲政府明白安全問題與氣候變遷問題密不可分。」

太平洋島國論壇（Pacific Islands Forum）下個月在蘇瓦舉行期間，預料區域各國領袖將討論中國推動與10個太

平洋島國達成貿易與安全協議一事，這場會議發表的視訊演說中表示：「中國正打算在對斐濟首都蘇瓦（Suva）一場會議發表的視訊演說中表示：「澳洲政府明白安全問題與氣候變遷問題密不可分。」

康洛伊說，這項選舉期間首度許下的集北京當局有意簽訂多邊協議的10個國家一起開會。

中國阻擋吐瓦魯代表團中3名台灣成員參與昨天舉行的聯合國海洋大會，使得吐瓦魯外長憤而退出會議，凸顯中國和與台灣有邦交的太平洋島國間的緊張情勢。

他說，澳洲太平洋島國本月在世

界貿易組織（WTO）致力推動一項突

破性協議，以限制漁業補貼，以免漁業補貼鼓勵了破壞生態的過度捕撈，而中國公海捕魚船隊常有補貼。

康洛伊說：「這對太平洋環境和太

平洋國家經濟來說都將是一個好消息。」

## 澳洲允提供太平洋島國國防訓練

【中央社雪梨28日綜合外電報導】太平洋島國論壇與會國包括澳洲及紐西蘭，以及幾個承認台灣而非北京的國家，而紐澳兩國都對中國近日與索羅門群島簽訂的安全協議表達關切。

康洛伊說，這項選舉期間首度許下的集北京當局有意簽訂多邊協議的10個國家一起開會。

中國阻擋吐瓦魯代表團中3名台灣成員參與昨天舉行的聯合國海洋大會，使得吐瓦魯外長憤而退出會議，凸顯中國和與台灣有邦交的太平洋島國間的緊張情勢。

他說，澳洲太平洋島國本月在世

界貿易組織（WTO）致力推動一項突

破性協議，以限制漁業補貼，以免漁業補貼鼓勵了破壞生態的過度捕撈，而中國公海捕魚船隊常有補貼。

康洛伊說：「這對太平洋環境和太

平洋國家經濟來說都將是一個好消息。」

他說，澳洲太平洋島國本月在世</p



金門縣金沙鎮新前墩的居民，原居於內洋東山南郊約百公尺處的高地，地名「前墩」，為了避世於清乾隆(高宗)年間，至清末時期全村遷居今址！村原無廟宇，蘇娘娘託夢示興廟及觀音寄乩童擇地，東關廟之興建乃成！但因為社會變遷，逐漸與金門其他農村一樣，淡忘了自身的價值，但在居民及志工的努力下合力打造成爲六星級特色景觀社區。本期「攝影天地」由社團法人金門縣攝影家協會、金門縣攝影藝術聯盟及本報編輯室共同策劃。



**德風銀樓** 60年金飾老店  
舊金換新飾金  
高價收購舊金  
金城店 321781 321786 金城北門中興路69號  
金湖店 332015 330786 金湖山外復興路101號

**永記外勞仲介有限公司**  
YONG JI  
金門在地服務團隊  
許秀瓊 0972-310707 · 陳佩蓉 0980-066111  
蘇淑華 0965-005563 · 彭麗莎 0980-022999  
公司電話：082-312655 · 082-311679  
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號  
專業用心 傳真:082-312259 統一編號:53652640 許可證號:2255  
服務人員 證號:05066 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/營造工

**鈺磚建設/京鈺營造有限公司**  
搬遷通知  
為提供更多元的服務，本公司自 111 年 2 月起搬遷至金寧鄉伯玉路 1 段 222-5 號(康是美旁)，敬祈舊雨新知繼續支持。  
服務項目  
房屋興建施工 土地開發合建  
房屋投資買賣 免費鑑價估算  
洽詢電話：(082)311-727

**金門農地收購**  
台灣直購，買賣合理  
0970 555700 王經理(實優)

# 我可愛的家庭

湖小三〇三 鄭宇恬

我心愛的家人有爸爸、媽媽、哥哥、阿嬤和阿公。我爸爸的工作是修冷氣和冰箱，我媽媽是在樂美工作，大哥是五年級的學生，另外也有一個可愛的大家庭。

我的媽媽很愛跟我們玩，又可愛也很漂亮，我很愛我的媽媽。每次媽媽去台灣都會買東西給我吃，我知道他其實是在跟我玩，我也很愛我的爸爸，因為放假爸爸會帶全家一起出去游玩。

我的哥哥很可愛，媽媽有一次載我們去料羅，我們兄妹玩遊戲時，突然我摔倒了，那時候哥哥擔心的說：「妹妹你有沒有事啊？」，還不慍楚了。另外我有一個堂妹，她很可愛，我很愛她。

我每天都很快樂，有一個可愛的家庭，因為我們全家可以一起長大、一起變老，我們每天都在一起，真的好開心也很高興。我們過年時會一起吃年夜飯，全家人好開心又很興奮，大家都和樂融融的玩在一起，我的家庭真的很幸福又美滿。

# 外公生日

金鼎一〇一 黃田甄

寒假時，我去了趟臺灣，主要是去幫外公過60歲大壽，然後在臺灣過了三天。外公生日當天，我們全家去餐廳吃飯，菜色有龍蝦沙拉、生魚片、鮑魚等相當豐盛，也很美味。吃了這是一個愉快又難忘的日子，我要祝福外公身體健康、平安快樂，我愛您。

的蛋糕，大家唱著生日快樂歌，祝福外公生日快樂。外公切蛋糕時發現蛋糕裡面有驚喜，抽出來後發現是鈔票，這是爸爸、媽媽送給外公的生日禮物，外公非常開心。

公切蛋糕時發現蛋糕裡面有驚喜，抽出來後發現是鈔票，這是爸爸、媽媽送給外公的生日禮物，外公非常開心。

# 我愛媽媽

柏村三〇一 蔡安諭

我們家有一個萬能的超人，她長得很美麗，那就是我最溫柔的媽媽。媽媽有雙清澈的眼睛，就像珍珠一樣，臉上掛著彎彎的眉毛，彷彿是天空上的月亮，頭咖啡色的頭髮，像巧克力一樣，真是美麗。她是個體貼的人，只要我有困難時，媽媽總會馬上幫助我，即使再忙碌，她都會放下手邊的事情，替我想辦法，陪我一起度過難關。媽媽也是個很溫和的人，當我生病時，媽媽不但請假在家照顧我，而且還每天早起爲我準備健康的早餐，希望我快點好起來，我覺得媽媽真是辛苦。

有一次早上，要上體育課時，我才發現我把水壺放在家裡，我緊張的好像心裡有個小球跳來跳去，於是趕緊到警衛室打電話給媽媽，請她送弟弟來上學的時候，順便幫我送來。她一到校門口，先生氣的對我說：「你以後再忘記帶，我就不幫你送來了。」再把水壺拿給我，接著媽媽才溫柔的說：「快回去上課。」

我遇到問題的時候，他都會陪我解決，我想對他說：「媽媽我愛你。」如果沒有媽媽，我會感到很不安，就像車子沒有車燈一樣，失去光亮。如果沒有媽媽，我會感到很悲傷，就像小鳥沒有鳥巢一樣，無家可歸，失去溫暖。親愛的媽媽：「雖然我常和弟弟吵架讓您生氣，可是我真的很愛您！我要送您在學校親手做的康乃馨，希望您會喜歡。」

# 科學好好玩

安瀾三〇一 林詩唯

叶擦！「科教館好不好玩？」「好玩！」我們拿著完成的作品，和科教館的老師一起合影，畫下完美的句點。

今天一早到學校掃完地，早自習結束後，「請各班到活動中心集合，報告完畢！」喇叭中響起了廣播聲，大家興高彩烈的排著隊往活動中心

# 閱讀的美好

西口三〇一 方筠淳

閱讀是快樂的事情，就像是蝴蝶在花園裡飛舞；閱讀是輕鬆的事情，可以豐富我們的知識；閱讀是美好的事情，可以思考書裡的內容。打開書本，就像進入快樂的世界，讓書帶領我們走進百花齊放的境界，探索新知識！

# 防疫生活

中正二〇五 李欣桐

五月十八日因爲疫情關係，突然停課，從五月十九日開始我們都沒有去學校上課，就連安親班也不能去，所以只能待在家裡。防護生活，大家都在做什麼呢？我每天一早會在家上學校的遠距課程，也會寫學校跟安親班功課，媽媽說寫完功課才可以看電視或做其他事情。

防疫關係，給我很多時間做喜歡的事情，我學會了跳繩、騎腳踏車、玩蛇板、直排輪等等，讓我每天生活過得很充實、快樂。

# 春天

中正一〇五 周芷岑

春天

是個計時器，它一分一秒的過去，一分一秒的數著，當數完最後一秒時，就會發現夏天來到了。

責任編輯／張郁嫻

# 紅衣裳

垵湖二〇二 薛羽絳

因爲妹妹的生日快到了，所以我們決定要做紅衣裳給他。力引說：「我想要負責貼紅色的小花。」儒恩指著花朵說：「我要把綠色的小花貼在紅衣裳的上面。」我拿著剪刀說：「我負責剪小花。」我們分工合作，我先剪一剪，力引和儒恩再貼一貼，紅衣裳就完成了。

上坡三〇一 洪曉瑜

# 堅持的力量

結束，我整個人都變得很輕鬆，跳完舞後，聖誕老人在撒糖果，搶一哇！正當大家在搶零食時，聖誕老人竟然把糖果丟到我椅子上，真幸運！

這週五就要評分了，所以我得加快速度快點做。

今天就是聖誕節活動當天了！演出順序從幼幼班、小班……等輪流上場，現在

希望從現在到六年級學校聖誕節的重要與來源。我覺得今天真是個美好的日子，這次的活動，讓我了解到

聖誕節的由來。

我非常想去台灣參加繪畫比賽，可以馬上把他抓起來；有時像在看著輪到二年級，啊！快，快輪到我動了起來似的，直到表演動。

我非得名，在媽媽的鼓勵下我就報名了，卻因爲沒有得名而不能參加全國賽，

我決定埋頭苦練，每天放學回家寫功課都會去練習畫畫，還會請媽媽出題

給我練習，慢慢進步。經過堅持不懈的努力，我終於在比賽中得名！從這件事

堅持一件事，可能會困難重重，有關係，下次再加油就好了！」

我決定埋頭苦練，每天放學回家寫功課都會去練習畫畫，還會請媽媽出題

給我練習，慢慢進步。經過堅持不懈的努力，我終於在比賽中得名！從這件事